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GRZECH Z WALIZKĄ 


�


OSOBY :          -  JEZUS                                                        REKWIZYTY :  - WALIZKA


- 7 OSÓB ( POSŁANIEC JEZUSA, CHŁOPAK Z WALIZKĄ,                                                 - STETOSKOP


       LEKARZ, DZIEWCZYNA Z DYSKOTEKI, ALKOHOLIK,                                                  - WALKMAN


   WRÓŻKA, SPORTOWIEC )                                                                                                      - BUTELKI








NA ŚRODKU SCENY STOI WALIZKA ( Z JEDNEJ STRONY OKLEJONA JEST RÓŻNYMI OBRAZKAMI : SAMOCHODY, MODELKI, ZNAKI GRAFICZNE FIRM ITP., Z DRUGIEJ - WALIZKA MA NAPIS: „GRZECH” ) W TEN SPOSÓB, ŻE NAPIS TEN JEST NIEWIDOCZNY DLA PUBLICZNOŚCI.


1. CHŁOPAK I WALIZKA .


NA SCENĘ WCHODZI CHŁOPAK PRZYGLĄDA SIĘ WALIZCE, ROZGLĄDA SIĘ ZA JEJ WŁAŚCICIELEM, PYTA SIĘ O NIEGO. W KOŃCU WIDZĄC, ŻE JEST „NICZYJA”, BIERZE JĄ I SZYBKO ODCHODZI ( NIE OPUSZCZAJĄC SCENY ). CHODZI Z NIĄ, JEST ZADOWOLONY. PO PEWNYM CZASIE SIADA ZMĘCZONY, CHCE ZWYCZAJNIE POSTAWIĆ WALIZKĘ,ALE NIE MOŻE SIĘ OD NIEJ ODERWAĆ, SZARPIE SIĘ Z NIĄ ( W TRAKCIE „SZARPANIA” ODWRACA WALIZKĘ W TEN SPOSÓB, ABY WIDOCZNY BYŁ NAPIS „GRZECH”. W KOŃCU ZMĘCZONY, WIDZĄC, ŻE NIC NIE MOŻE ZROBIĆ, SIADA.


2. POSŁANIEC JEZUSA  .


WTEDY JEZUS WYSYŁA POSŁAŃCA, KTÓRY DELIKATNIE DOTYKAJĄC PRZYGNĘBIONEGO CHŁOPAKA SIEDZĄCEGO NA WALIZCE, POKAZUJE MU JEZUSA, ABY DO NIEGO PRZYSZEDŁ.  LECZ ON NIE ZWRACA NA NIEGO UWAGI I ODWRACA SIĘ .( JEZUS I POSŁANIEC STOJĄ I PRZYGLĄDAJĄ SIĘ CHŁOPAKOWI ).


3. LEKARZ .


WCHODZI LEKARZ I PRZECHODZI OBOK CHŁOPAKA, KTÓRY GO ZAUWAŻA I ZWRACA SIĘ DO NIEGO O POMOC. LEKARZ PRÓBUJE MU POMÓC, BADA GARDŁO, SERCE, PLECY, ITP. CHŁOPAK STARA SIĘ POKAZAĆ GŁÓWNY PROBLEM TZN. - WALIZKĘ, ALE LEKARZ DAJE MU JUŻ LEKI - TABLETKI ( MOGĄ TO BYĆ DROPSY ) I POKAZUJE ILE I JAK CZĘSTO NALEŻY JE STOSOWAĆ.


CHŁOPAK ZADOWOLONY SIADA NA WALIZCE, BIERZE TABLETKI I POŁYKA. PÓŹNIEJ LICZY DO DZIESIĘCIU ( POKAZUJĄC NA PALCACH WOLNEJ RĘKI ); ZACZYNA ZNOWU SZARPAĆ SIĘ Z WALIZKĄ, LECZ BEZSKUTECZNIE; SIADA ZMĘCZONY I ZAŁAMANY.


4. DZIEWCZYNA Z DYSKOTEKI .


WCHODZI DZIEWCZYNA PRAWDOPODOBNIE PROSTO Z DYSKOTEKI  ( MOŻE MIEĆ NA USZACH SŁUCHAWKI ), TAŃCZY; CHŁOPAK PODCHODZI DO NIEJ, A ONA ZAPRASZA GO DO TAŃCA; KRĘCĄ SIĘ; DZIEWCZYNA ODCHODZI; CHŁOPAK TAŃCZY JESZCZE SAM I PRÓBUJE SIĘ ODERWAĆ OD WALIZKI, ALE NIC Z TEGO - NADAL  NIE MOŻE ODERWAĆ RĘKI.


5. WRÓŻKA .


WCHODZI WRÓŻKA ( MAGIA, KARTY, MOŻE UDAWAĆ, ŻE UPRAWIA JOGĘ ). SIADA NA ŚRODKU SCENY. CHŁOPAK PODCHODZI I PRÓBUJE ROBIĆ PEWNE ĆWICZENIA, WYGINAJĄC SIĘ I PRÓBUJĄC ODERWAĆ WALIZKĘ, ALE OCZYWIŚCIE BEZSKUTECZNIE.


6. SPORTOWIEC .


WBIEGA SPORTOWIEC, BIEGA WOKÓŁ, WYKONUJE JAKIEŚ ĆWICZENIA: SKŁONY, PRZYSIADY, OBROTY, SKRĘTY. CHŁOPAK  BIEGNIE ZA NIM, ZACZYNAJĄ RAZEM ĆWICZYĆ ( SPORTOWIEC MOŻE POŁOŻYĆ CHŁOPAKA Z WALIZKĄ NA PODŁOGĘ I TRZYMAJĄC GO ZA PLECY POMAGAĆ MU ROBIĆ POMPKI ). SPORTOWIEC ODCHODZI, CHŁOPAK  JESZCZE SAM ĆWICZY, ALE NIC Z TEGO, SIADA ZAŁAMANY.


7. ALKOHOLIK .


NA SCENĘ WCHODZI ALKOHOLIK Z TORBĄ PEŁNĄ BUTELEK ( JEDNA Z WODĄ ). WCHODZĄC NA SCENĘ MOŻE UPAŚĆ ( UWAŻAĆ NA BUTELKI ), PODCHODZI DO CHŁOPAKA I ZACZYNAJĄ RAZEM PIĆ. PIJAK PROPONUJE BUTELKĘ ZA WALIZKĘ. CHŁOPAK SZCZĘŚLIWY ZGADZA SIĘ, BIERZE BUTELKĘ, A PIJAK WALIZKĘ, LECZ NIE MOŻE JEJ ODCZEPIĆ OD CHŁOPAKA, ZABIERA WIĘC WÓDKĘ I ODCHODZI.


8. POSŁANIEC JEZUSA .


WTEDY  ZNÓW PODCHODZI POSŁANIEC I ZAPROWADZA GO DO JEZUSA. CHŁOPAK ZREZYGNOWANY PODCHODZI . JEZUS GO UZDRAWIA I UWALNIA OD WALIZKI; CHŁOPAK SKACZE Z RADOŚCI ( MOŻE KOPNĄĆ WALIZKĘ ); DZIĘKUJE JEZUSOWI, POSŁAŃCOWI ( STAJE OBOK NICH ).


9. JEZUS MOŻE UZDRAWIĆ KAŻDEGO.


A.\ NA SCENĘ WCHODZĄ PO KOLEJI LEKARZ, KTÓRY KASZLE, PODCHODZI DO JEZUSA, A ON GO UZDRAWIA.


B.\ DZIEWCZYNA Z DYSKOTEKI ODDAJE JEZUSOWI WALKMAN I SŁUCHAWKI.


C.\ WRÓŻKA WCHODZI NIEWIDOMA; JEZUS PODCHODZI I UZDRAWIA JĄ .


D.\ WBIEGA SPORTOWIEC I ZACZYNA ĆWICZYĆ; PRZY KOLEJNYM SKŁONIE DOZNAJE KONTUZJI I NIE MOŻE SIĘ WYPROSTOWAĆ


      - JEZUS GO  UZDRAWIA.


E.\ WCHODZI PIJAK ( ALKOHOLIK ) ODDAJE BUTELKI JEZUSOWI.





KOLEJNI UZDROWIENI WITAJĄ SIĘ Z TYMI KTÓRZY JUŻ ZOSTALI UZDROWIENI I USTAWIAJĄ SIĘ W PÓŁKOLE. PO OSTATNIEJ OSOBIE ( CZYLI PIJAK ) CHŁOPAK WYCHODZI NA ŚRODEK I POKAZUJĄC PALCEM ZWRACA SIĘ DO PUBLICZNOŚCI MÓWIĄC :


  


   A TY,                     A TY,                   A TY        CO  MASZ  DO  ODDANIA  JEZUSOWI ?


           PRAWA                                              LEWA                                      ŚRODKOWA


          STRONA                                           STRONA                                        STRONA


         WIDOWNI                                       WIDOWNI                                    WIDOWNI


 


JEST TO JEDYNA SCENA, GDZIE SIĘ MÓWI; CHŁOPAK WRACA I WSZYSCY SCHODZĄ ZE SCENY.





UWAGI : - STROJE MOGĄ BYĆ DOBRANE  ODPOWIEDNIO DO GRANYCH RÓL .


                        - W PRZYPADKU GDY PODCZAS SZARPANIA WALIZKĄ URWIE SIĘ NP. RĄCZKA LUB WALIZKA UPADNIE - NIE DENERWOWAĆ SIĘ I                               NIE ZWRACAĆ NA TO UWAGI. GRAJĄCY MUSI ZROBIĆ WRAŻENIE, WALIZKA PRZYCIĄGA GO Z POWROTEM ( TAK JAKBY W ŚRODKU BYŁ MAGNEZ ). ŁAPIĄC  JĄ DWOMA  RĘKAMI I PRZYCISKAJĄC DO SIEBIE GRAĆ DALEJ.


                        - UŻYWA SIĘ MUZYKI, KTÓRA JEST PODKŁADEM - TŁEM.


                          NIE ZAPOMINAJ O MODLITWIE DO DUCHA ŚWIĘTĘGO I GRANIU W STANIE ŁASKI UŚWIĘCAJĄCEJ !
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