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OSOBY :                          - JACEK LUB DOROTKA


POZYCJA WYJŚCIOWA : TYŁEM DO WIDOWNI, RĘCE OPUSZCZONE WZDŁUŻ CIAŁA. W CHWILI ROZPOCZĘCIA MUZYKI GRAJĄCY SIĘ ODWRACA Z BARDZO ZNUDZONA MINĄ - POSZUKUJE SENSU ŻYCIA. NA ODPOWIEDNI SYGNAŁ MUZYCZNY POKAZUJE RĘKĄ STRONĘ, W KTÓRA CHCE SIĘ ZWRÓCIĆ I W TYM KIERUNKU ROBI PÓŁ KROKU ( CZTERY STRONY: LEWA, PRAWA, W PRZÓD, W TYŁ). MINA NADAL ZNUDZONA, BO JACEK NIC NOWEGO NIE ODKRYŁ. OBOK SWEJ LEWEJ NOGI DOSTRZEGA KSIĄŻKI. 





1.  Bierze jedną i zaczyna czytać (WESTERN).


     Na odpowiedni sygnał muzyczny (zaczyna grać ustna  harmonijka).  Jacek przedstawia to    co czyta (jazda na koniu i strzały z rewolweru). Gdy kończy czytać jego mina znów jest znudzona. Odkłada książkę (na prawą stronę).  





2.  Bierze do ręki następną książkę  (ROMANS).


     Po pewnym czasie (bez sygnału muzycznego) zaczyna pokazywać to, co czyta (taniec). 


     Gdy książka się kończy Jacek znów jest smutny i odkłada książkę ( po prawej swej stronie). 





3.   Bierze nową książkę (PRZYGODOWA) .


      I tak jak poprzednio po chwili pokazuje to co czyta (walczący rycerz).


      Zakończenie jak wyżej. 





4.   Następną książką jest ( HORROR) .


  Czytając ją Jacek jest bardzo przestraszony, książka kończy się raptownie, w  przeciwieństwie do           poprzednich momentów kończących czynność czytania. Odkłada przestraszony książkę ale po chwili dochodzi do siebie i znowu jest tak jak przedtem. 


       Nie ma już książek i grający pokazuje  na to odpowiednie sygnały muzyczne. 





5.	  Następnie zostaje porwany do tyłu i otrzymuje dużą księgę - BIBLIĘ. 


Jest bardzo zdziwiony, ale na odpowiedź sygnał muzyczny (głos Boga) zaczyna czytać. Po pewnym czasie patrząc w wybrany punkt (Bóg), zaczyna rozumieć, że On jest. Wraca do lektury i gdy znów zachwycony patrzy na Boga zostaje dotknięty Jego miłością. Osoba grająca dotyka swego lewego ramienia, następnie prawego i pokazuje na Boga, rysuje serce i pokazuje na siebie. Na odpowiedni sygnał muzyczny zaczyna czytać dalej. W trakcie czytania palec grającego jakby mimochodem dotyka swej piersi. 


       Odkłada Biblię i rysuje serce na swej piersi, "wyjmuje" je i oddaje Bogu. Po pewnym czasie       Bóg je zwraca Jackowi, który się bardzo cieszy. 





 6.   Na odpowiedni sygnał muzyczny grający potyka się o wcześniej przeczytane książki. Zaczyna je czytać, ale nie dają mu one żadnych wrażeń takich jak poprzednio - szybko go nudzą. Po próbie czytania 4 książek  Jacek zastanawia się co się stało (nie rozumie tej sytuacji). 


W odpowiednim momencie muzyki patrzy na Boga i rozumie, że tylko w Nim jest sens jego życia. Jedna się z Bogiem, a On mówi Jackowi, aby ten głosił Ewangelię. 


Kończy się muzyka i grający pokazuje widzom aby oni oddali swoje serca Bogu.
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