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1. Akt stworzenia.

osoba podnosi się z pozycji wyjściowej w chwili rozpoczęcia muzyki i zasłania rękami oczy,

w pewnym momencie zgodnie z muzyką odrywa dłonie gwałtownie od twarzy odsłaniając oczy (jest symbol otrzymania daru wzroku),

następnie otrzymuje słuch i na końcu oddech.

2. Poznanie Boga-Ojca. 

Poznaje Ojca swego Stwórcę,(który stoi po prawej stronie); Ojciec zwraca się do swego dziecka-syna i prosi go, aby podał Mu swą rączkę, a następnie uczy go chodzić.

3. Ojciec prowadzi swego syna.

Syn idzie trzymając Ojca za rękę, nagle widzi przed sobą wspaniałe drzewo, mija je, później widzi strumyczek, który również mija. Ojciec prowadzi go, daje mu jeść i pić.

4. Pokusa.

Gdy pojawia się pokusa syn patrzy na Ojca, który mówi aby nie dotykał tego. Przy kolejnej jednak pokusie syn wbrew Ojcu chce zobaczyć co to jest i zabiera rękę od Ojca.

5. Syn idzie sam przez życie.

Wchodzi przez drzwi i tam spadają pieniądze; zbiera je i chowa do kieszeni. Następnie rusza sam przez życie. Płaci za wszystko:

-za wodę,

-za jedzenie,

-za dziewczynę,

-za oklaski.

6. Upadek. 

Upada, a gdy się podnosi pokazuje, że nie ma pieniędzy. Zostaje odtrącony przez ludzi i wraca.

7. Powrót.    

Dochodzi do tych samych drzwi i próbuje je otworzyć, nie potrafiąc jednak tego uczynić pada pod drzwiami i rozpacza. Nagle drzwi otwierają się i wszystko zalewa światło. Syn wskakując na drugą stronę zasłania twarz rękami. Po chwili czuje się jakby był na nowo stworzony, podaje rękę Ojcu i rusza mijając wspaniałe krajobrazy. Życie jest przecież piękniejsze gdy jest się prowadzonym przez Pana. Pantomima kończy się gestem miłości okazanym przez syna.
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